

ется разделить на пленарные и секционные. В тех и других будет заслушано около 160 докладов, в том числе программные: 1) Аборт. 2) Бесплодие брака и борьба с ним. 3) Акушерская помощь в Поволжском крае и соседних областях. 4) Охрана материнства и младенчества. 5) Аппендицит. 6) Рак нижней губы. 7) Рак матки и общественная борьба с ним. 8) Геморрой. 9) Заболевания миндаликов и их роль при заболеваниях организма. 10) Заболевания зубов и полости рта в связи с различными заболеваниями организма. 11) Кумысолечение. 12) Диететика больного человека. 13) Инфекционные болезни детского возраста. 14) Скарлатина. 15) Мalaria на селе. 16) Трахома в Поволжье. 17) Венерические заболевания и борьба с ними. 18) Об ответственности врачей. 19) Местный иммунитет. 20) Аллергия кожи в свете современных знаний. 21) Профилактика тbc по Salmette'u. 22) Водоснабжение и канализация в городах и сельских местностях Поволжья. 23) Проблема специфических вегетативных центров обмена. 24) Чума в Поволжье. 25) Современное состояние вопроса о глистных заболеваниях. 26) О медицинском мышлении. Заявления о докладах следует направлять на имя председателя Оргкомитета Съезда проф. С. Р. Миротворцева (Саратов, Ленинская пл., Правление Универстета) до 1 мая; заявления эти обязательно должны быть снабжены тезисами или аутопрератами. При Съезде будет организована выставка.

149) III Союзный Съезд Патологов состоится в Киеве 15-20 сентября текущего года. В качестве программных вопросов намечены: 1) «О бластоматозном росте» (докладчики M. Borgst и H. N. Петров), 2) «О тканевых культурах» (A. A. Кроントвский и Rhoda Erdmann), 3) «Патология ретикуло-эндотелиальной системы» (H. N. Аничков и M. M. Павлов). Общее число докладов ограничено 50-ю. Заявления о докладах должны быть сделаны не позже 1 июня председателю РОПа проф. А. И. Абрикосову (Москва, Трубниковский пер., д. 26, кв. 5) или председателю Оргкомитета Съезда проф. Н. Ф. Мельникова у Рязаневского (Харьков, ул. К. Либкнехта, № 41). Оргкомитет просит всех докладчиков заранее представить к Съезду приготовленные к печати рукописи, равно тезисы и аутопрераты к ним. На Съезде изъявили желание приехать из заграницы, кроме Max'a Borgsta (Мюнхен) и Rhod'ы Erdmann (Берлин), профессора: Aschhoff (Фрейбург), Lubarsch (Берлин), Ниеск (Лейпциг) и Rössle (Базель). При Съезде будет устроена выставка.

150) Средний вес японских новорожденных—2,950,0 у мальчиков и 2,800 у девочек, т. е. на 450,0 ниже веса европейских детей; рост новорожденных у японцев тоже на 1 сант. меньше, чем у европейцев (Днепр. Мед. Ж., 1927, № 3-4).

151) Соед. Штаты Сев. Америки, по Morse-Woodbury'у (Клин. Мед., 1927, № 7) отличаются „наивысшем среди культурных стран смертностью родильниц и грудных детей на 1 месяце жизни“.

Н Е К Р О Л О Г .

6 апреля т. г. в Одессе скончался один из старейших русских профессоров - гинекологов, Всеолод Николаевич Орлов. Питомец Ленинградской гинекологической школы, В. Н. специализировался в области акушерства и гинекологии под руководством проф. А. И. Лебедева, в клинике которого был сначала ординатором, затем ассистентом. Кафедру в Новороссийском Университете (ныне Одесский Мединститут) он занимал с 1905 г., причем за 22 года своей профессуры создал здесь целую школу гинекологов,—школу, из которой вышел ряд профессоров (В. Д. Брандт в Харькове, Б. К. Гогоберидзе в Тифлисе, Г. Ф. Чомакион в Верхнеднепровске, В. А. Мишин в Воронеже). Из печатных трудов В. Н. особенно известен его „Учебник женских болезней“, выдержавший 2 издания.